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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZ&AZDASZATI fllfiLAP.

A debreczeD - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Meg jelen hetankint öteeor: hétfőn, kedden, «»erdán, eedtörtnkön é. ,iom haton.

r Hirdetési dii : *
Négy haeábo* petitiorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
iabeli hirdetések, alku exerint * 

legolcsóbb árért. 
Rélyegdii: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sor* 10 kr.
Név vagy bérmentetlenűl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéxirato k nem adatu** 

^ vissza.
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Beteges tünetek.
— November 15.

(?) Talán idejét is múlta némi 
tekintetben azon ügy? a mellhez 
hozzászólani akarunk. De annyira 
fontosnak tartjuk, hogy egyszerűen 

[napirendre térni nem tudunk miatta.
Az ügy nem egyéb, mint az 

(aradi képviselő választás.
I Aradon a íüggetlenségi párt,
Imely a legutóbbi választás alkalmá- 
Ival nagy diadalt aratott most már 
[néhai Náray Imre megválasztásával, 
I kudarczot vallott, mert Arad
Atzél Pétert, egy pártonkivüii egyént 
küldött nagy szavazattöbbséggel a 
képviselőházba.

►Szerintünk e tény igen figye­
lemre méltó ; figyelemre méltó azért, 
mert nem elvek, de személyek ér­
deke látszik, érvényesülni.

Mi nem vonjuk kétségbe Atzél 
I éter érdemeit 5 elhisszük, hogy bir­
tokában oly tulajdonok vannak, me­
lyek méltóvá teszik őt a képviselő- 
liazbau oly elsőrendű választókerü­
letet képviselni, mint Arad.

Ds fia Atzél kormánypárti, vagy 
habarékpárti, vagy esetleg uemzeti- 

. '.^gLjjrogramm alapján nyeri el a 
mandátumot, egyszerűen sajnálnék, 
hogy pártunk vesztett egy kerüle­
tet, de mert a pártonkivüii elvek 
nyertek diadalt e választásnál, — 
ezt nem hagyhatjuk megjegyzés nél­
kül, miután ezt mi oly beteges tü­
netnek látjuk, melyből kigyógyitni 
a nemzetet elodázhatatlan köteles- 

I ség. —
A magyar parlamenti életben 

meg van a két életképes párt. Egyik 
a kormánypárt, melyet a többség 
támogat, tehát tud élni ; a másik a

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

függetlenségi párt, mely évek fo­
lyamán át lassan izmosodik, mely­
nek tendencziája a nemzet szivének 
dobogásával megegyezik.

A többi frakczió — nem szá­
mit komolyan.

Tehát : vagy, vagy ! Azaz vagy 
a kormány, vagy a függetlenségi 
párt elveit kell, illetve szabad tá­
mogatni, esetleg a frakcziók műkö­
dését elősegitni, de nem azt jelen­
teni ki, hogy egyikkel sem tart va­
laki, mert ez, hogy egyébbel ne 
jellemezzük, nem mas mint — je- 
zsuitaság.

A spártaiaknál a 20 éves ifjú­
nak szint kellett vallani. Két part 
létezett s jaj volt annak, a ki egyik­
nek sem tudott hive lenni.

Magyarországon az ilyen spár­
tai erkölcs szegre van akasztva. Itt 
az is jó, ha valaki elvek nélkül Ígéri 
a hazat szolgálni.

Nem nehéz megmondani, hogy 
mire vezet az ily sajnos eset ? Elv­
tel e u s é g r e. Ez pedig a nem­
zet életében megbocsáthatatlan bűn ; 
bűn a jelenben, de az különösen a í Jövőre nézve, akkor, midőn a növe­
kedő generáeziónak meg kell tud- 
nia, hogy az állampolgár legszebb 
erenye, ha tud : szint vallani meg­
győződés szerint.

A politikai életben az ily be­
teges tünetnek helye nincs. Itt a 
személy másodrendű kérdés, itt az 
elv az, a mi előtérbe lép.

Aradot most elveszítettük, de 
nem a vissszaszerezhetés reménye 
nélkül.

Sajnáljuk a veszteséget, nem 
egyébért, mint az elvtelenség dia­
dala miatt.

, Ez ellen akartunk tiltakozni. 
'És tiltakozni is fogunk, mert a po­
litikai erkölcstelenséget ostorozni kö­
telességünk.

És mi az elvtelenséget ép oly 
bünnekl ép oly erkölcstelenségnek 
tartjuk, mint az elvek indokolatlan 
változgatását!

Felcserélt emberek.
(Zscliocüce elbeszélése.)

Fordította: D. GY.
Vili. A költővé vált bakterek.

9.
Most több fiatal tiszt ugrott köze­

lebb ; de egyúttal, mesterek, s mester le­
gények is gyülekezni kezdettek. — Az 
utcza gyerköczök jó kemény hó golyókat 
gyúrtak s a legsűrűbb tömeg közé do­
bálni kezdték, mit sem gondolva azzal, 
váljon kit, s hol ér. Az első ezek közül
az előkelő tisztet, orra hegyén találta. _
Ez azt hitte, valamelyik ostoba cívis vágta 
orron, s ismét felemelé botját. — Elkez­
dődött az ütközet.

A herczeg ki a szóváltásnak csupán 
elejét hallotta, jókedvűen, s nevetve tá­
vozott, 8 már egy más utczában kiáltá az 
órát, mit sem gondolva énekének követ­
kezményeivel. — Bodenlos pénzügyminisz­
ter palotája elé érkezett. — Ezen urra), 
mint azt Fülöp is tapasztala, nem a leg­
jobb egyetértésben állott. — Julián látta, 
hogy minden ablak ki van világítva. A 
miniszter nejéuél nagy társaság gyűlt egy­
ben — Julián az ő satyricus poéta ked­
vében megadott a palotával szemben, s 
erőteljesen belé fújt kürtjébe. — Nehány 
ur és hölgy, talán mivel egyebet nem tud­
tak tenni, ki nyiták az ablakokat kíván­
csian, a bakteri hallhatni.

„Éiji őr“ kiáltott egyike az uraknak

„énekelj valami szépet az újév tiszteletére1 
Ezen teihívás meg többeket csalt a mi 
niszterné társaságából az ablakhoz.

Julián, ki előbb annak rendje és 
módja szerint az órát kürtőié, tut-hango- 
san és értelmesen így enekelt:

„Ti kiket nyom az adósság 
ti a banquerot fenyeget 1 
Azon igyekezzetek, csak, — 
Koplalhat akkor az ország 
Ámde ti a saját kasszát 
Szépen rendbe hozzátok.“

„Rögtön elájulok“ kiáltott a minisz- 
terné, ki szinte egyik nyitott ablakhoz 
állott. „Ki az ez istentelen ember ki ily 
dolgokat merészel mondani ?“

„Kegyelmes asszonyom“ felelt Julián 
a zsidók szokásos beszéd modorát véve 
fel „ön ismer engemet, Én Lévi Abrahám 
vagyok, az udvar zsidója.“ —

„Vaj mór* kiáltott egy hang fenn 
az ablakban, „Szemtelen kölyök, te akarsz 
Lévi Abrahám lenni ? Hát én ki vagyok. 
— Te egy istentelen csaló vagy, nem Lévi 
Abrahám !“ —

„Kiáltsatok az őrség után“ párán- 
csolá a miniszierné, csukassátok el azt az 
embert!

Ezen szavaknál mindenki elhagyá 
az ablakokat, s a legnagyobb készséggel 
igyekezett a parancsnak eleget tenni. — 
Azonban a berczeg sem volt rest, roham­
lépéssel igyekezett egy mellékutczában 
nyomot veszteni. —

Egy csomó inas, követve nehány mi­
niszteri tanácsostól és titkártól, rontott ki 
a palota kapuján, e igyekezett a vak me-,

= Pestmegye mai közgyűlésén 
Beniezky L. jegyző oly hazafias indítványt 
jelentett be, mely bizonyára visszhangot 
fog találni az ország összes törvényható 
»ágai köreiben. Beniezky ur azt inditvá 
nyozza, hogy Pestmegy e üdvözöl 
je Kossuth Lajost, nyolczva- 
nádik születésnapja alkal­
mából.

= Egy kis „eset.“ A delegáczi- 
óLan tegnap Szilagyi Dezső felszó­
lalván, kijelenté, hogy nem fogadja el az 
aibizottságnak a katonai akadémiára vonat­
kozó jelentései, mert azzal a kérdés örökre 
Éeifüggesztetik. Boszniára is azt mondta 
Fáik Miksa, hogy előbb leszakad az eg, 
mintsem okkupaljuuk, mégis megtörtént 
az. -TT
. . , Audrássy felszólal, hogy azon 
állítás Fáik ur véleménye volt, nem ade- 
legatióe. Különben Fáik sokat irt már 
azóta is az okkupáczió ellen, de ne ál­
tassa magat azzal, hogy öt (Andrassyl) 
meggyőzte volna.

F a 1 k erre megjegyzi, hogy bizony 
Andrassy sem tudta ót meggyőzni poliú 
kajanak helyességéről. (Nagy derültség.)

“ Az országházban a mai üié 
sen Mezei Ernő interpellate terjeszt 
he a tiszaeszlari eset ügyében, s erősen 
kikel az antisemitismus ellen.

az antisemita párt részé­
ről is nyújtanak be interpellátiót az esz- 
lári bűnügyben.

Mi történt Eszláron ?
— november 15.

(ti.) A tiszaeszlari büuttgy megint aj 
vitákra ad alkalmat. — Az orszagházban 
ma ez forog szőnyegen.

Lesz felszólalás a sakttrek ügye 
mellen, lesz ellene. Heves viták alap j an 
képezendő interpellacziók, egy csomó ki- 
takadas jobb- es baifele.

Mezei Ernő kikel az ellen, hogy 
izgatnak az autisemiták, másik szónok 
kikel az eiien, hogy izgatnak a sémiták. 
Egy va.ósagos túrosa háború, melyben 
egyik a másikra vall, és — nyakon utte- 
tia az igazság.

Azt írja* Budapestről, hogy Mezei 
Ernő egy más törvényszék delegálását 
lógja kérni a bünügy logoinbolyitasara.

Miért ?
Mit vetett az a nyíregyházi törvény­

szék V Hiszen tagjai a legbecsületesebb, 
aitalanos tiszteletnek örvendő férfiak, kik­
nek lejere hosszú evek alatt az önzetlen 
működés juiaima, az általános becsülés 
tette tői a koszorút; kiket esküjük, be­
csületük kötelez, es nem indatat, vagy 
szenvedély vezet.

Nem értjük, mire való az a feszkeló- 
dő követelés, mely napiéi-napra erősebben
lép fői V

A nyíregyházi törvényszék vizsgálja 
azt a szomorú bűnügyet. Működését ellen­
őrzi a kir. ügyész, a kir. főügyész és 
Magyarorszag kitűnő kriminaiistaja, az 
igazságügy miniszter

Hat aki ezekről a nagytekintélyű 
férfiakról föltételezi az elfogultságot, a 
szeuvedeiyesseget, azt a legnagyobb elfo­
gultság vezeti.

rőt megcsípni. — Nemsokára kiáltások 
hangzottak : •

„Meg van, megfogtuk !“ —
A többiek a hang fete siettek. — 
Valóban eiöíogtak a negyed bakte­

rét, ki a legartatlanabbul járt negyedeben 
kötelességet teljesítendő. —

Körülfogtak baimennyire ellenkezett 
is, lefülelték, s sarkastycus verséért az 
őrhelyre kísérték. —

Az örtálio tiszt, csodálkozva rázta a 
fejét 8 mondá.

„Epen most hoztak ide egy bakteri, 
ki ostoba versei áltál, mit a főváros iá.’ 
nyaira énekeit, borzasztó verekedést oko. 
zott tisztek és polgárok között.“ —

Az újonnan bekísért fogoly, semmit 
sem akart beismerni, s erösité, hogy őt 
egy csapat fiatal ember, kik valószínűleg 
kelleténél többet ittak, oknélkül gátolák 
kötelessége teljesítésében. — Egyike azon­
ban a pénzügyi titkároknak, elmondá 
előtte az egész verset, mely oly jogosan 
felingerlé a miniszterré és vendégeinek 
haragját. — Valamenynyi őrt állló katona 
jóizü kaczajban tört ki. Az egész baktej 
azonban könnyekkel szemeiben esküdött, 
hogy ő ilyet még álmában sem énekelt] 

Mialatt ezen kihallgatással voltak el­
foglalva, mialatt a bak tér ártatlanságát bi- 
zonyitgatá, s a fiatal embereket, kik be 
kisérték, felelőssé tette, elfogatásinak kö­
vetkezményeiről, kétkedni kezdettek, váljon 
a2 igazit fogták- é el, az őr elkiáltá 
magát. —

„Őrség fegyverre !*
Á katonák felugrottak, a pénzügyi 

titkárok tovább faggatták szegény bakiért

kérdéseikkel. Most belépett az őrszobába 
a Feídmarechaii, követve az őrség pa­
rancsoló kapitánya aital.

„Kurta vasat erre a gazemberre“ ki­
áltott a Feídmarschali, s uata megé mu­
tatott. Két tiszt lepett be, kik egy bak­
iért karonfogva vezettek.

„Hat valamennyi oakter van, mind 
megbolondult ez éjjel ?“ kiáltott fel a ka­
pitány, a legnagyobb csodálkozásnál.

„Majd holnap megfizetek neki szem­
telen verseiért“ kiáltott a feídmarschali.

„Méltósagos uram, szóit a bak tér 
reszketve, miközben ököinyi izzadság csör­
gött homlokáról „Isten látja, én soha, 
egész életemben nem csináltam verset, 
egyetlen egy verset sem.

„Hallgass pimasz“ kiáltott borzasztó 
hangon a Feídmarschali. „Várfogságra vagy 
az akasztófára vettetlek. — Ha még egy 
szót mersz szólani, magam apritlak ká­
posztává. — “

Az őrtálló kapitány teljes tisztelettel 
báforkododott megjegyzem, miszerint úgy 
látszik járvány ütött ki a bakterek között, 
mely járvány költővé tette őket. — Ma 
éjjel már a harmadik bakteri, ki ezen 
járványban szenved, hozták gondjai alá.

„Uraim“ monda a Feídmarschali, 
mivel e gazember aligha fogja bevallani 
akarni tettét, igyekezzenek a pasquillt, 
mielőtt elfelednék, leírni. Holnap majd 
megmutatom én hogy vallani fog. — Most 
nincs időm, a bálba kell mennem. — Me- 
lyikőtők emlékezik még rá.

(Folyt, köv.)



A világ bármely törvény 
széke azt tenné, a mit tesz a 
nyíregyházi. Igen természetes. Föl 
jelentenek neki egy bűnügyet, a törvény­
szék megindítja a vizsgálatot, elfogatja a 
gyanúsítottakata körülmények odamntat- 
nak, hogy a bűn elkövettetett; a száz 
meg száz ivre menő vizsgálati iratok, a 
tanúvallomások, a befogottak vallatása, a fonto8 nem*zetig'égi 
terhelő tanú, az apának gyermeke, odaval- -w ' ■
lanak, hogy bizony lehet itt kereskedni.

Azt hisszük, hogy minden józan gon- 
dolkozásu egyén elismeri ?

Nem értjük tehát, hogy miért kellene 
ide más törvényszék ? Vallatni, vizsgálni, 
btint kideríteni, melynek elkövetésekor 
nem hittak szemlélő tanút, bizony csak

“eíy?n több. ® váT érdekI0 tiey fogelin-1 Eddig a télen bajba esett beteg, a,akár személyesen akár k . 
tézést nyerni. Miután a városi ügyek iránti ki hónapok- és éveken át kiterjedő kli- felkerestek * Wv k barati level

B2u”égp^
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Kassa, a régi felső Magyarország fő-1 is magyar társaságban.
I Airnatam utón nhi tnn ily <■ U i_ I a _ í_z.i_ « « i • ivárosa egyetem után áhítozik s kéri 

hatóságot, hogy pártolja törekvését.
Kassn a mi történelmünkben neve

„Mi.

Az intézet tulajdonosa a betegek he-
I Kálmán.

* A has ára 50 krai

szokásos eszközökkel lehet. Nem értjük, 
honnan vehetnék a sakterek azt a szaba 
dalmat, hogy például nekik külön lakás 
rendeztetnék be, s a biró kérdő szava be 
lyett pecsenyét és bort kapnának ? . .

Egyetlen ok, amit a törvényszék el­
len fölhozhatnak, és amihez lehet szólani : 
az ügy hosszadalmas lebonyolítása.

De ki annak az oka ? Nem a tör­
vényszék, hanem az a banda, mely egy 
holttestet elrabolt, telöitöztetett, s rábízva 
a hullámokra, igyekezett megakasztani az 
igazságszolgáltatásnak menetét.

Ha az a bűnszövetkezet közbeját 
szóit és ily kiszámított módon igyekezett 
feltartani az igazságnak sújtó karját, azért 
majd meg fog lakolni. Mert az igazságot 
elnémítani nem lehet.

Mindenek felett legyen igazság ! 
azt majd kifo'gja mérni a nyíregyházi tör­
vényszék. Addig pedig várjunk, és ne 
igyekezzünk szítani a szenvedélyek füzét, 
ne igyekezzünk épen az országházban ha­
zánk bírói karától szegénységi bizonyít 
ványt állitani ki.

A szerencsétlen ügy, mely az eszlári 
sakter gyűlésből származott, a törvényszék 
kezében van, majd elvégzi az vele, amit 
a törvény parancsol.

Ne vegye magára, akinek nem inge, 
sem az országházban, sem azon kivül! 
Lgy sem tehet az ügyben semmit a kül­
ső okoskodás, de árthat a társadalom bé­
kéjének. Azt pedig senki sem óhajtja.

Várjuk be nyugodtan a törvényszék 
vizsgálatának eredményét. Abból majd ki­
tűnik : hogy mi történt hát Eszláron ?

lyes gyógykezelése / kényelmes ellátása-1 megállaDitvTa kővaki *Krajez4rb»n
---------- ----------- ---- uaro .és szórakozásáról gondoskodott. Minden 8 * tk? ö üetr«- *

zetes szerepet játszott a múltban, jelenleg folyosó, tornázó, ét-terem, olvasó, billiárd őszi 4 a mtllt éji»:
fontos nemzetiség! szempontból, de nem és játékszoba, úgy mint a fürdőhelyiségek másodszor, a mai ni! >
ftm a°ékhZiarr1’ h0gy S barmadik egye- ia »‘ve, s jó ventiláló készülékkel vanfak * f“ÄiJE . .
tem székhelye legyen. ellátva. Azon felül van arról eondoskédvaLi & >A főiskolai tápintézet

Szerintünk a közgyűlés Kassa óba (hogy a beteg sokat lehessen a s7«horti- I ' venkmt szokásos segély-grjjj.Á 
nem pártolhatja, sőt kifejezést kell E czélra szolgál több capfülke fé- megkezdetett és szép eredménynyju1 

ak, hogy a harmadik egyetem lig üvegezett napos terrász, fedett sétány A ®zi8ligeti cziklus «1,
ím Kassa, nem Pozsony, de s különösen a téli kert, mely páratlant ada8za,8zombat(>n lesz, elő f0„ a ; 
igyen, miután a város eddigi maga nemében, mint a minővel egy gyógy-1-”^rbnkere8l’i*‘ tragoedia a-;

hely sem dicsekedhetik. gy'
Ez egy nagy csarnok, délnek tiveg- 

zett faltai, melyben egy valóságos erdő 
van képviselve a tűlevelűk minden fajá­
ból. — J

Emitt egy csoport erdei fenyő, amott
rgy lat!‘ uuCZ.Uget- me!ynek alja törpe-1 -jmuuasz-iazaűás ki,
fenyőbokrokkal van beszegélyezve, mig hirlapszedők mind Bécsben m / 
másfelől zöld lugasok és frtlkéfr lóthaMb-1 vC^oeD, minj &,6,é, állf rT, :ek 6,a ni
padok és asztalokkal ellátva. Itt-ott fehérlő I f°!ytatnak a vasárnapi szünetért. D6a 
szobrok, kő és mobacsoportozatok egészi ketlea kiadók nem törődnek 
tik ki az összhangzást, mely alatt a beteg Unalommal, és vasárnap eafn 
könnyebben íelejii a szomorú valót s ya- * szint»»., ,í„i—.. . .

I lóságos erdőben véli magát.
A téli kert lőmérséke többnyire nyá­

rias, oly intenzív fenyőszaggal, hogy a 
betegek közű! sokan inhallácziónak hasz 
naljak. Egy másik fedett sétány lejtős 
jobbra s balra zöld fenyöfallal berakva’.
cíf arra 8zolga1, h°gy a mell betegek 
felfelé menve tüdejüket tágítsák. Mindé 
zen séták a téli kerttel együtt a lakó-, 
ét- s társalgó helyiságekkel összeköttetés­
ben allnak.

ját
adnia annak.
székhelye nem ___
S z eged legyen, miután a város eddigi 
közönye miatt, gondolni sem szabad — 
Debreczenre.

Pedig van-é illetékesebb és a mi 
főbb minden tekintetben alkalmasabb szék­
hely Debreezennél. Nincs ! És ha a város 
kezet fogva a tiszántúli egyházkerületttel 
erősen működnék, alig ha Debreczen nem 
lenne a győztes ?

És ezt a kérdést ne ejtse el a bi­
zottság. Meg kell kisérteni: hogy mit le 
hét tenni ?

I, . , tragoedia. Az .i,
|krVeg,,kaimi *s
I totót.
IminíodL“*6 értot6ti«1'

Nyomdász-lázadá, készil

Tanácsi előterjesztés is lesz a lak­
tanya ügyében. Nem vagyunk értesítve, 
íogy miként hangzik az ? De reméljük, 
hogy a laktanya építése sürgősnek és elo- 
ázhatatlannak lesz kijelentve.

Fölös dolognak tartjuk előnyeit el­
sorolni. Oly számosok és oly nagyok azok.

A közgyűlés jelentékeny szolgálatot 
tesz a város anyagi ügyeinek az építés 
elrendelésével.

*
* *

A honvéd temetőben emléket állitnak 
föl. —

Nagyon helyes. Ez a mi kegyelet 
adónk, melyet lerovunk egy szomorú em 
lék iránt.

De vájjon nincs-e a múltban sok oly 
esemény, amelyet nem részesítettünk kellő 
figyelemben ?
. Nagyon sok van . . . Majd elsorol­
juk egyszer, mert hisz nem lebetünk ér 
zéketlenek saját múltúnk iránt.

a
é8
egyéby

ÚJDONSÁGOK.

az

Téli gyógyhely hazánkban.
(Eredeti tudósítás)

Uj-Tátrafüred, nov. 11.

A magunk ügyei.
Nov. 15.

Sz. kir. Debreczen város törvényha­
tósági bizottsága, holnap közgyűlést tart,

Danton és Marat.
(dumäd Sándor .ingenus 

czimü történelmi regényéből.)
NEGYEDIK RÉSZ.

57.
XIX.

A zendülés.

A legénység ügetöben elindult, sztán 
kis tért nyervén, hála az ijjedtségnek, mely 
az utólso csoportokat megritkifotta, vág­
tatva mantek áljai és valóságos zavar ál- 
iott dó a kiváncsiak között, kik egyénre

. A párisi felkeléseknél, mindig két 
különböző elem találtatik ; a lázitó - ki 
elöl all, hogy a rendetlenséget elkezdje 
es a kiváncsi, ki mögött a lazító magát 
védi, ha a dolgok már folyamban vannak.

vsak hogy akkori időben szép játékot 
űztek a lazítok; ők kihivták az őrséget 

ellentallottak. Mély meggyőződésből

hasonló berendezéssel és kezelési módok 
kai, mint a Dawosban és Görbersdorfban 
dívik, de ennél határózottan nagyobb égaiji 
előnyökkel és természetesen kedvezőbb 
gyógyeredményekkel is.

Mint az első ilynemű intézet az or­
szágban s egyátalában mint az első ma­
gyar téli gyógyhely, mely nagy gonddal 
s költséggel van berendezve, megérdemli 
hogy a közönség pártolja.

i ■ a ® zsandár. Az állami csen- 
,,intézménye újévben országszerte 
felallittatik. Debreczenben ö r á 1 1 o m á s 
lesz, s a hivatal számára már keresik 
alkalmas helyiséget.

! * Városi közgyűlés tartatik hol
nap délelőtt, mire újból figyelmeztetjük a 
bizottsági tagokat.

Felhívás. A helybeli o r s z á g o 
vadovó egylet tagjait tisztelet 
tel te,kerem, szíveskedjenek f. november- 
hó 20 án délután 3 órakor hivatali helyi 
Bégemben rövid tanácskozmányra össze-téli klimatikus gyógyhelyek SMáta^éDett*! 8e^emüea.rövi(i tanácskozmányra össze 

hasonló berendezéssel és^ezelési möddkHfZl ’ *Targy : a fiókegylet megalakitha

és ____ _
vagy lelkiismeretből - maguk rovására 
dolgoztak vagy a fizetők rovására, de 
mindenesetre dolgoztak.

A lovasok támadása minden kíván 
csit szétkergetett : csak a lázitók marad­
tak helyükön.

A kiváncsiak közül Rétif és Ingé 
nue kísértették meg az elszaladást, egy 
tömege a megijedt embereknek, külön vá- 
Jaszta okét egymástól, és Rétif a lábak 
kezek parókák és kalapok elrettentő zűr-’ 
zavaraba jutott, melyek uraikat keresték 
vagy uraik által kerestettek.

Wdül maradt, bor­
zasztó kiáltásokat tett minden kantárszár

nélküli ostoba ló ijedten ágaskodó kirugá 
sától, mely őt érte. °

Elrongyosodva, összebonyolalva, ösz- 
szesurlódva, közel vdlt hozzá elesett, — 
midőn hirtelen rémitő kiabálására, egy ifjú 
ember elé szaladt s több embert íelbuk- 
tatván, hozzá jutott; derekán keresztü 
karolta, felemelte oly erővel, milyenre őt 
képesnek senki se tartotta, magához húzta 
és igy szói la hozzá !

„Mademoiselle! Mademoiselle! si 
essünk.

„Uram! Mit akar ön ?
Én Mademoiselle önt a zavarból ki 

szabadítom ! Hol van atyám ?
„Atyáról van kérdés ugy-e ! Ön agyon 

nyomatik itt! Vagy tálán meg is ölelik 
„Istenem !
„Használja fel ön e szabad tért, melv 

itt képződött. *
„Az atyám ?“

., , Fel’ 1kJ - az dr8é6 lőni íeg ! a tol- 
tések vakok! — Jöjjön kisasszony _ 
Jöjjön.“ J

ingenue nem állott ellent többé, mi­
dőn a hátra nyomult lázitók dühös kiáltá­
sait, midőn a sötétségben működő lovasok 
káromkodásait meghallotta. Egyszerre csak 
egy pisztoly lövés hallatszott, mely Dn 
mis parancsnokot a vállán találta, sértette

Dühösen kiálta lovasainak, hogy tti- 
zeijcnek.

Lovasai engedelmeskedtek.
A tüzelés megkezdetett, s már az első 

sorttiz után 10—12 holtestet lehetett az 
ufcza kövezetén megszámlálni.

Azonközben elfordult Ingénue, isme­
retien szabaditója által gyorsan tovább

tása. Az ovrvadászat ""korlátozása. Tóth 
Mór az or8zág°8 vadóvó egylet tagja. — 

* Köszönet nyilvánítás, ügy azon 
egyesek és testületek, kik felejthetlen jó 
nőm yégtisztességtétele alkalmával gyászo 
ló hajlékomban résztvevő szívvel megje 
leniek ; valamint azok is, kik rokoni 
vagy baráti érzelműk s kegyeletes emlé 
kezelők jeléül, az ő bus ravatalára koszo­
rúikat tették ; nem különben azok is, kik

vonszoltatva azon város rész felé a mely­
ben lakott, mialatt szakadatlanul ismételte : 
„ Atyám ! hol vau az én atyám ? !

»Az ön atyja kisasszony, kétségen 
kivül házába tért vissza, azen reményben 
fio§y önt is ott taláiandja . . . hol lakik 
ö ? — hol lakik ön ?

„A Bernardirok utczájában, a Veaut- 
tér mellett.6

Tehát vezessen el ön engemet ama 
oldalra, — mondá a fiatal ember.

nNagy ég ! Uram ! én keveset isme­
rem Parist, viszonzá Ingénue — „egyedül 
sohase megyek ki, s azon felül e pillanat- 
ban oly zavart is vagyok ...“ Oh ! Atyám i 
szegény atyám ! talán csak nem 

baja!

8zmtugy dolgoztatnak, mint 
La va, hogy mÍQden közdelem bJJJk
tak LT’ 8 bécai nyomdászok észbek', 
tak. Eddig összegyűjtöttek többet miD- 
ezer forintot. Mihelyt 25 ezer 
összegyűl, kikiáltják a s.rikot. Addig 
dig minden olyan szedőt, a kinek L 
kozasa nincsen, saját költségükön hl 
országba utaztatnak, a strike kikiáitÁ 
után csak a vasárnapi munka telje, 
szüntetése alapján fognak alkudozni a r 
adókkal. Erre a czélra már a ba^ 
szedők ,s gyűjtést rendeztek. Aligkétr 
alatt több mint 1000 irtot gyűjtöttek,!,, 
esi bizottság számára, s mihelyt ábécéi 
czéljokat elérték, a budapesti ,ztóli 
megkezdik a strike ot.

■lPavisk°lánkról terjedelaei je
közre jegközelek4 

rol meg bővebben meg fogunk mtj,.
I * Vájjunk el most a jáió Béci- 
ben. Az utóbbi napokban egjmv 
az erdekes elválási esetek. Netmi m 
múlva véget ér egy hírneves mlivéti u- 
lópeie a a hir maria uj elválásról bau. 
mely egyaránt érdekli a művészi vife ji 
s a társaságot. Az elsőkhöz tartozik, • f 
az utóbbihoz a férj, egy magyar ga?il,t 
ki nőaülése óta meglehetősen visszavocir, 
élt. „Egész Becs“ beszélt ezelőtt hau 
évvel házasságukról. A szőke hajú, i-P 
szemű művésznő drámái hírnevének k 
tőpontján állott akkor; sokat suttoeli 
barátságos viszonyáról egy kedve, 
bécsi művészhez, a mely viszony í- 
ralmasint egybekeléshez vezetett ai 
ia . . . ezt a „hau-t különböző Ma­

gános utczának, malyet csak egy a for­
gószélbe hintázó veres lámpás világítói 
meg. —

Ingenue csak most merászelt, annak, 
ki őt megszabadította, — a szemébe nézni.

Egy nemes arczu és csinos termeti 
fiatal ember volt, — ruhái kissé rendet­
lenséget tanúsítottak ; foisütöit hajából fe­
hérneműjéből gerjedeimea jó illatja — t 
magasabb államfcrfiut árulták el.

Mialatt Ingenue, szemérmesen te­
kintve reá köszönetét mondott neki; széf­
nek találta őt a fiatal ember, és mer& 
pillantásokkal adta neki azt tudtára. 

Ingenue kiszabaditá karjait, az isme 
esettI rétién karjaiból.

Nem fogja ön felajánlani, hogy kis

egy szép reggel m 
»avésznö egybekelé 
gavallérral. Intim kö 
réesletet csatolták a 
BŐ még az esküvő n 
lépni. Azóta bárom é 
megunta a családi tti 
a dolog vége — „di

* Nincs többé 
A temesvári dohányg 
ben elyan szivarok 
a szívás alkalmával 
a dohányzó közönség 
nagyon megriadt, s 
nagy trafikávai egy 
pénstár is megérezte 
a pénzügyőr a dohán 
* a közönség megn 
ségesnek vélte, hogy 
1881 első felében 
Szivarok, melyek köz 
példány is származott 
Vizsgáltassanak egy 
vegyes hízott 
melyben a megyei és 
vábbá a rendőrség, a 
és a gyobáuygyár eg_ 
nek képviselve, de az 
kir. közjegyző is meg

* A gyarmat 
ten deezemberbeu lej 

ide Gyula királyi 
tja a közvádlói sze 
bor vizsgálóbíró a 

;ozik kirándulni a tad 
közlése végett. Jogási 

deklődéssel néznek el 
Beleiének, ennál is it 
vizsgálóbíró elmeháb 
Vádlottakat és azok o 
Sát tartja sztikségesne 
Igyész ellenzi azt, 
aem elmebáborodotta 
iögzött fanatikus gon

* A kispesti 
váth András egyátalí 
delmes férfiú, sőt u 
a minőnek több laptá 
lenkezöleg szorgalmai 
mindenféle találmány 
csakis hazája vagy 
törekszik. — Ma fti 
nisztenumnál, kérve : 
hogy ő tanálmányai 
riémnál b e m u t a t h 
ban Petsmegye alispá 
Horváth békességes, 
sem bizonyíthatja juh 
jelent meg tőle egy i 
találmánya „Kéngöz 
be írásban és rojzbai 
András hathatós eszk 
tani a kertészeknek 
föld alatt élő állatok

* A vándor m 
gólyák és fecskék é 
nek a délvidéken ; t 
ezetbuvár észlelése 
ökörszem egészen n 
délmagyarországi te 
salat legközelebbi i 
nek oka behatóbba:

utón látszott haladni, melyen ő ;
meg ön nekem a Bernardinok ut-

semmi
eev emberhfw z~jk?alta. 855 Í8meretlen! felmenjek ha meszire nem is, hogy

- ,nva> kl ugyan azon győződjek, hogy ön teljes biztonságim 
mu-1 van ? — kérdező Ingenuet szabad hangúd 

mely akkor a társadalom azon osztályául 
tulajdona volt mely magának semmit stt 
szokott megtagadtatni engedni.

Uram !* — feleié Ingenne — 
után atyám nincsen idehaza, nem váli*f" 
hatom magamra, hogy az ön 
nálam megengedjem.

De hogy megyen be aztán 
egyedül lakására?

Van kulcsom, ... a tornácz 
csa nálam van.“

Ah igen ! Jól van ... ön szép ! "

tassa 
czáját.

Az ember meghajtá magát, a nélkül 
íogy telelt volna, és inkább mint vezető, 

mint mellettük elmenő haladt tovább elől, 
ti szívességből teszi azt.

Három vagy négyszáz lépés után 
felkelt Ingenue : Oh ! itt vagyunk ! a mi 
utczáinkhan vagyunk.“

„Jó! most tehát nem fél ön úgy 
kisasszony, mint előbb ugye, mióta a há­
zat megismeri.

Nem! uram!“ - viszanzáIngenue I 
— „Nem.“ 8 ’(gyermek.
, . , ,ÉS “ég mi°di6 remegve, mennél kö 
zelebb jött a házhoz, annyival inkább I 
megkettőztette lépéseit.

Végre Retif ajtajához érkeztek, egy 
homályos mélyedésében e homályos ma ‘

jUram,“ — mondá Ingenue feb®' 
hajtva, mely egész aggodalmát elárnlti

(Folyt, köv.)

Ki a $
Gyulafehérvárr

nek :
Felsu-Maras-Va 

kolae ottani lakost, 
közé tartozott, múlt 
éjjel meggyilkolva ti 
ketté volt hasítva.

az esetről érte 
Bal intézkedett, hogj 
zottságilag megszeml 
fatár által értesítette 
Ságról a gyuiafehérv, 
honnan bírói bizottsá 

- E bizottság a 1 
tüzetesen megvizsgál 
okvetlenül halálos to 
mely ütések a bulla 
fejszével ejtettek, 
toennyiségü szeszt ta 
kát találtak, melyb 
hogy az illető ittas 
tott meg.

A bíróság kiny 
ián Nikoláe meggyi 
éjjel hol járt, hol mi 
Agában volt és nyi 
».gyilkosság szinheb 
részleteit és a tettes' 
rält kinyomozni. Esti
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: me? ászéit, annak, 
— a szemeoe nezni. I 
es csinos termetű 
na: kisae rendet- 
: sütött hajaBöi ffr 
is jó nyalja — a 
n.tak el. 
szemérmesen te­

endőn neii; szep- 
mner. es mérési 
az; tudtára.

1 tarjait, az is»»1

:an.aair hogy ki» 
ü is. nogy adf"
;es Biztonságán 
=: szabad hangos, 
azon osztálya«^ 

mat semmit •**
ged.nL
Ingenne — ,»■ 
za. nem rátíaí* 
íz ön belépési

e aztán kegyed

. a tornác*

ön szép • —-

Ingenne fd"' 
u.mát elárult**

ban kolportálták. Elég az hozzá, hogy 
szép reggel meglepte a bécsieket a 

vésznö egybekelésének hire a magyar 
vallérral. Intim körökben azon pikáns 
izletet csatolták a hírhez, hogy a fiatal 
még az esküvő napján is vissza akart 

ni. Azóta három év telt el, a művésznő 
unta a családi tűzhely boldogságát és 

olog vége — „divor^ons“.
* Nincs többé robbanó szivar !

temesvári dobánygyából az ntőbbi idő-
olyan szivarok keeiiltek ki, melyek 

izivás alknlmával felrobbantak. Mintán 
dohányzó közönség a rémhírektől kissé 

on megriadt, s e riadást a kis és 
trafikávai egy füst alatt az állam- 

tár is megérezte és megsiniette volna, 
nzögyér a dohányjővedék érdekében 
közönség megnyugtatása végett szttk- 

snek vélte, hogy az említett gyárban 
1 első felében sodontott bri ttanika 
árok, melyek közül a fölrobbant disz- 

dány is származott, — alaposan meg- 
sgáltassanak egy ad hoc választott,
: g y e s bizottság által, — 
lyben a megyei és városi hatóság, lo­
bbá a rendőrség, a pénzügyigazgatóság 
a gyoháuygyár egy egy taggal legye- 

k képviselve, de az eljáráshoz még egy 
pr. közjegyző is meghivassék.

* A gyarmati vérengzés Ugyé- 
len deczemberbeu lesz a végtárgyalás, 
lede Gyula királyi ügyésy személyesen 
lg,ja a közvádlói szerepet vinni, Simon 
labor vizsgálóbíró a helyszínére szándé­
kozik kirándulni a tanúkihallgatások esz- 
iözlése végett. Jogász körökben nagy ér- 
leklődéssel néznek eléje a bünpör kimé 
léteiének, ennál is inkább, mert mig a 
ri/.sgálóbiró elmeháborodottnak hiszi a 
Vádlottakat és azok orvosi megvizsgálta- 
lat tartja szükségesnek, addig a királyi 
Igyész ellenzi azt, mert a vádlottakat 
lem elmeháborodottaÍrnak, hanem meg- 
ögzött fanatikus gonosztevőknek tartja.

* A kispesti bombakészitö. Hor­
váth András egyátalán nem olyan vesze­
delmes férfin, sőt nem is az — mint a 
a minőnek több laptársunk kikürtölte ; el­
lenkezőleg szorgalmas ^.gépész ember, aki 
mindenféle találmányokon töri a fejét, de 
csakis hazája vagy a gőzhajó hasznára 
törekszik. — Ma fönn járt a belügymi­
nisztériumnál, kérve : eszközöljék ki azt,

ogy ő tanálmányait a badügyminiszte- 
riémnál bemutathassa; innen azon­
ban Petem egye alispánjához utasították. — 
"orváth békességei, tisztességes voltát mi 
em bizonyíthatja jobban, mint hogy most 
[elent meg töie egy röpiv, mely a saját 
alálmányu „Kéngőz-szerkezetet“ mutatja 
e írásban és rajzban. E gépével Horváth 
ndrás hathatós eszközt törekszik oyuj- 

ani a kertészeknek a növényeket pusztító 
öld alatt élő állatok és férgek ellenében.

* A vándor madarak, különösen a 
. gólyák és fecskék évről évre kevesebbül-

Uek a délvidéken ; egy figyelmes tenné- 
zetbuvár észlelése szerint különösen az 

ökörszem egészen pusztulófélben van. A 
délmagyarországi természettudományi tár­
sulat legközelebbi választmányi ülésén en­
nek oka behatóbban fog tárgyaltatni.

tani korszmában több jő barátja társasa 
gában mulatott, éjfél tájban, a különben 
is iváshoz szokott ember érezte, hogy az 
ital fejébe szállt és szédülni kezd, azért 
hazakésztilt, de barátai marasztották.

A korcsmából senki sem kisérte ki, 
mindnyájan ott maradtak s csak mintegy 
egy óra múlva oszlott meg a társaság s 
kiki ment haza. Menetközben mintegy 
500 lépésnyire a korcsmátólj egy más ut- 
czában találtak egy embert a földön fekve 
és még nevetve költögették, hogy menjen 
haza. Minthogy azonban nem ébredt, néz­
ték meg jobban, akkor látták, hogy 
halott.

. A sötét éjeiben az egyik gyufát 
gyújtott és akkor látták, hogy barátjuk, 
ki alig egy negyed óvárai azelőtt távozott 
tőlük. Vérében, összezúzott fejjel feküdt 
a szerencsétlen. A gyilkosságról azonnal 
értesítették a község biráját s a családot, 
azután haza szállították.

A gyilkosság rejtély maradt eddig 
és talán ezután is, mert a meggyilkolt­
nak haragosai nem voltak, mindenkivel a 
legjobb viszonyban élt és soha sekivel 
sem veszett össze ; barátai is, kikkel az 
este mulatott, íeddhetlen muituak, mind­
nyájan ott maradtak z korcsmában s csak 
egy óra múlva indultak onnan együtt 
és úgy találták meg együtt a meggyilkol­
tat. Legtávolabbról sem tudják, kire gya­
nakodhatnának.

A legújabb csodabogár.

Berlinből jön egy kis tüzet, 
érezni rajta a nyomda szagát. 

Magyar mtt !
Czinne :

Még

Ki a gyilkos ?
Gyulafehérvárról írják az „E—8“

[nek :
Felsö-Maras-Varadjár Lekrazán Ni- 

I kolae ottani lakost, ki a jobbmóduak 
I közé tartozott, múlt október közepén egy 
I éjjel meggyilkolva találták az utczán. Feje 
ketté volt hasítva.

az esetről értesült elöljáróság azon- 
; nal intézkedett, hogy a meggyilkolt bi­
zottságilag megszemléltessék, miért külön 

[futár által értesítette e borzasztó gyilkos- 
Iságról a gyulafehérvári kir. törvényszékét, 
[honnan bírói bizottság küldetett ki.

E bizottság a hullát felbonczolta és 
Izetesen megvizsgálta, fején több erős és 

[okvetlenül halálos tompa ütést találtak, 
[mely ütések a hulla mellett talált véres 
i fejszével ejtettek. Gyomrában nagyobb 
^ mennyiségű szeszt tartalmazó italt, pálin­
kát találtak, melyből világosan tűnik, 
hogy az illető ittas állapotban gyilkolta­
tok meg.

A bíróság kinyomozta, hogy Lekra­
zán Nikoláe meggyilkolt azon este és 

: éjjel hol járt, hol mulatott és kik társa- 
í ságában volt és nyomról - nyomra haladt 
la gyilkosság színhelyéig. De a gyilkosság 
[részleteit és a tetteseket máig sem sike* 
früit kinyomozni. Este éjfél tájáig egy et-

A testnek és a színek, 
gyengeség kara k.

Olvassuk tovább :
„Természet szerinti gyógyítás Dr. 

Müller főorvos világ hirü és csalbatlan
Miraculó- Präparate nél.

Kitüntetés az aranyból való emlék- 
pénzből az Enrópai-tarsaság a tudomány 
(Institut seientifique Európáén) Parisban, 
társaságtól tudományos „Circolo promotore 
Partenopeo litterario scientitico artistico.“ 
(„I“ Elnök becsület, ezelőtt olasz minisz­
ter oktatás.) Nápolybán, czimzetes a be­
csületkereszt a töherczeg Henrik Ausztria; 
társaság emberiség a menteni lovag hava­
sok tengeri; lnstuto Academieo Umberto 
(társaság tudományosétól Omberto).“

*

Megbolondult ez ? El sem hinnők, 
ha rá nem volna nyomva a kiadó czime, 
a hol megjelent. Berlinban, 1882. F. titabn 
122a Wllhelmstrasse.

Hát a dolognak úgy kellett történnie, 
hogy Müller doktor könyvét le akarván 
magyarra ia fordittatni, keresett egy ma­
gyarul tudó embert. Valami szélhámos ki­
adta magát magyarnak s szótár után szó- 
ról-szóra leírta a német szavak magyar 
jelentését.

Az érdekes csodabogárból bemuta­
tunk néhány tagot Olvasóink mulattatására :

„Természetnek belcseség igaznak bi- 
zonyita tenyészteni ténynek hódolata gon­
doskodó, a ki meglepő minden álmodozót. 
Valósággal ne ismérhetlen, hogy tenyész­
teni tény van nyomós természeti hajlan­
dóság- mert e kép fog megtartani vagy 
sokasitani hódolati

„Kell erősíteni inek lerontodd, kell, 
átváltoztatni a posványes vért, rendezni 
emésztést, kiadni az izomnak és megujita 
ni kényszer az életnek.

Után elfogadás élenyt a tüdőkből, a 
vér jut szövetből a testek, hogy itte éleny- 
ja, kao a szert hasztalan a fentartésért, 
kivin a tüdőnél, honnan várjuk elpárolog- 
tot vagy kaptett a vitákhoz szervezőkhöz 
által a melyet teljesítünk a kipárolgásék.“

Színház.
Furcsa háború.

Operette 3 felvonásban. Straus Já­
nostól. Latabár Kálmán javára előadva 
november 14 ikén.

Nem mondunk újságot azzal, hogy 
a közönség hálás szokott lenni a múlt em. 
lékei iránt.

Mindenki tudja, hogy hazánkban La- 
tabár Kálmán boldog emlékezetű édesapja 
ültette át az operettet, a mely a mi kő 
zönségünkre stimoló hatással van.

Latabárnak, a fiúnak, ki az operet­
tében jól ért a stimoláshoz, telt háza volt, 
sok kihívása tapsa, éljenzése.

Szivem, mi kell egyéba ? . .
* **

Mi kell egyéb . . V
A olt más is. Egy szép csokor ! La­

tabár szereti a virágokat.
A carrarai udvarnál buszároskodó ifjú 

hölgy, sokáig nézegette azt a színpadon."
Kiváncsi vagyok, hogy mi jutott neki 

eszébe e csokor szemlélésénél, s mért né­
zett egy bizonyos szöglet páholyba ?

* **
Könnyű volt neki, Vadnay kisasszony 

is elemében volt. Ragyogtatta pompás ke­
délyét, csattogtatta kedves hangját, maga 
val ragadott mindenkit, s igy Latabárt is.

A kardalnoknők elfeledkeztek — ma­
gokról. A szerep nem jutott eszökbe ; de 
egy valaki megmenté a becsületet 
Elmondta ő maga.

Lám, lám! A római történet, hogy 
ujul meg ! A Capitolium megmentése ju­
tott eszükbe !

Cservári kisasszonynak tulipiros kedve 
volt. Kaczagott derűre, borúra. Hogy egy 
kis zavar állt be a miatt, az nem tesz 
semmit.

A tő a privát mulatság !

Iván) i Mariska ismét szólózott. Meg 
is dicsérjük ismét a hangját. Hangzott az 
szépen, de valami kard csörgés 
még is levont belőle.

A fegyver, nem való asszonyok ke­
zébe.

A tisztelgés sokáig tartott; a 
hölgyek megunták s egyik rész váltra 
kapta, a másik pedig rátámaszkodott.

Milyen zavarba volt Aranyhegyi, mi­
kor „vallazM kommandirozott.

„Azért azonban nem jön zavarba“ 
az okleveles kardalnoknő 1

Különben a közönség jól mulatott. 
— És az a legfőbb. Ezért elengedünk 
mindent, még azt a tánezot is, melyről 
nem tudjuk mért jó ? és el Érczy Ferencz 
ércztelensegét is.

Legyen mindenre fátyol borítva 1 
Jó nekünk igy is 1

Sertéskereskedelmi csarnok Buda- 
pest Kőbanyán.

Kőbánya, november 13, Az üzlet vál­
tozatlan. —

Magyar öreg nehéz 59, fiatal nehéz 
60—tííP/s) közép 60—601/,, könnyű 60— 
61. — tizedelt nehéz 56—57, közép 57l/s 
— 581/s, könnyű 56—58. Romániai, ba­
konyi nehéz 60—61 átmeneti, közép 59 
—50 átmeneti, könnyű 58—59 átmeneti, 
eredeti nehéz 57—58, átmeneti, könnyű 
55—56 átmeneti. Szerbiai nehéz 61—61 
fél átmeneti, közép 59—60 átmeneti, köny- 
nyii 58—59 átmeneti.

Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 
45 kilós és 4°/0-os levonással kilogram- 
monkint értendők.

Romániai és szerbiai sertések, me­
lyek mint átmenetiek adattak átvevőnek 
páronkint 3 aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Előfizetési felhívás.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hő végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Előfizetési árak:

Félévre . 
Három hóra 
Két hóra 
Egy hóra .

5
2
1
1

írt — 
» 50 

frt 80 
írt —

kr.
n
kr.
kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fópiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczer1 kiaWatala.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Csütörtök november 16-án 

adatik :

Serge Panine.
Dráma 5 felv.

Pénteken

0
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Az értéktőzsdéről.

Cs. k. arany (vert.) 5.67.
n * „ (kör.) 5.66.
8 frankos arany. 9.48.

20 „ 9.48.

VASÚT.

Debreczenből indul

N.-Várad-

Szatmár f«dé
n ff

Kassa felé

Terményárak a debreczeni piaczen

(Nov. 15-én.)
Egy m. mázsa 

Búza 
Kétszeres 
Rezs 
Árpa . 
Zab . 
Tengeri 
Köles .
1 zsák

felső, közép, als*. 
9.00 8.80 7.00

7.10
6.10 
5.20 
5.50 
5.10 
6.70

kl.

-B.-pest felé d. e. 11 ó. 
„ este 9 d.

d. e. 4 ó.
d. u. 3
d. e. 7
d. u. 3

57

15 
ó. 49 
ó. 57 
<5. 39

Debreczenbe érkezik

Budapestről érk.
ff ff

Szatmarról „
ff ff

Kassáról _

d. e. 
d. u. 
d. e. 
este 
d. e. 
este

3
3

11
8

11
8

ó. 45 p. 
ó. 19 p. 
ó. 27 p. 
ó. 30 p. 
ó. 42 p. 
ó. 07 p.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

6.20 
6.20 
5.30 
5.60 
5.20 
680 

burgonya 50

7.- 
6.00 
5.70 
5.40 
5.00 
6.60 
1.10

100 ki. szalonna 70, 69, 68 írt, 
100 ki. háj. . 70, 69, 68 frt.

A vásárbiróság.

TDIztOS és gyors hatása váz a nagyszerű
^gyógyerdvel bitó Spitzwegerich nö­
vényből elősütött és mindenütt nagyra- 
becsűit
Spit* WBgeiieh-mell bonbonoknak
Smidt Viktor és fiaitól Bécs, köhögés, re­
kedtség, nyálka, nátha stb. betegségeknél. 

Csak valódi a gyógytárakban. (343.)



HIRDETÉSEK
Hivatalosan megvizsgált, teljesen ártalmatlan 

készítmények
az aroxbó'r szépítésére és fentartására !

Fogfájást

azonnal és biztosan megszűntet a

lÁilSSál !l»81M¥li

Kitiné, általánosan elismert tészitményet
haj kihullása és őssülést ^

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

RAVISS1STE
Dr. LEJOSSE-től Parisbau.

A női szépség fehér, gyengéd, tiszta arczbőrön alapszik.
Hölgyek, kiknek érdekükben van ezt fentartani, ápolni, 

a naP lég behatásától megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta 
légelőnyöscbben ismert, általánosan kedvelt kitűnő arczbőrszé- 
pito készítményt, mely a hölgyvilág pipere-asztalán nélkíilöz- 
hetlennek és felillmulbatlanuak találtatott.
... ,, Az ale,zb5r áptdására és szépítésére legjobban megfelelő, 

tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből összeállított bőrtiuomitó 
es borszeny eHávolitó készítmény, (nem kendőző!!) mely a 
hölgyvilág általános elismerésében és kitüntetésében részesülte 
minden további dicsérést nélkülöz.
Nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 fit 50 ki) használati 

ózsaszin dobozban 1 fit 50 ki) utasitással.

1 elülmulhatlan, ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű ké­
szítmény,, valamint a beteg, úgy még egészséges fogak ápolá­
sara, épen tartására, teljes tisztítására és a foghus erősítésére. 
Naponta! használatnál a fog hús vérzését, a fogak od-asodását 
a fogak romlását meggátolja és a legkínosabb fogfájást (1 evő­
kanálnyi szájvíz, 3 kanálnyi ivóvíz vegyülékkel) egy vagy 
kétszeri öblítés után tökéletesen megszünteti s igy feleslegessé 
teszi a fogak kihúzását. — Eelnőttek és gyermekek egyaránt 
használják legjobb sikerrel és maholnap egy családnál sem fog 

e kitűnő szer hiányozni.
Egy eredeti üveg ára I forint.

lía vissan te-fogpasz t a
Dr. LEJOSSE-tói Párisban. EAVISSANTE liajioDöcíi,

Kis

SAVON MV1SSANTE Dr. LEJOSSE-lól Párisban. Gyengéd 
társonytinóm frissítő hatása miatt, me- 

yet a bőrre gyakorol, ezen felette kelleme- illatú szappan a 
legnagyobb elismerésben részesül, és kik évtizedek óta kedve­
lik bizonyítják, hogy felülmulhatlan, mert a bőr finomítására 
a legjobb tulajdonsággal bir.

Egy doboz ára o darabbal 1 fit 35-kr, darabja 50 kr.

Legjobb, legfinomabb és teljésen ártalmatlan alkatrészekből — 
legnagyobb gonddal összeállított — készítmény mely gyöngén 
habzik, üdítő, rothadás-ellenes és mint erősítő, a fogakat foly­

tonos vakító fehéren tartó szer felülmúlhatatlan.
Eddig nem létezik oly száj- és fogtisztig szer, mely oly 

előnyöket oszpontositana magában, mint a Dr. LEJOSKE által 
feltalált RAVISSANTE-különlegességek, melyek mindennapi 
használatnál ily hasonlitbatlan jó eredményt biztosítanak a 
tógák szépségére es fenntartására nézve, mint a RAVISSANTE- 
készitmények, melyek a fogakat megerősítik, megsziiutelik és 

egakadalyozzak a fogfájást s a foghus vérzését, valamint a 
fogakra oly karos fogkő lerakodását és a szájnak a leg­
kellemesebb trisseséget és iideséget kölcsönzik "
Egy porczellán-szelencze RAVISSANTE-FOGPABZTA ára 1 frt.

EAVISSANTE Üaj-Gsseütia

1882. XIV

Egy évre 10 Irt 
Fél évre á
Előfisetési pénz 
fcpiacz, VECSE

aesztóséghe fi

! Előfizet
TELEGDI K. L 
KAROLT köny

erkesztrsZgné!

ü UŰJACÜUUS, hajtalajt ^ ^
de,ét meggátolja, a haj kihullását meg!kaY,yozzÍ ^ M 
meszetes fényt és hullámos alakot kölcsönt z In ’ 
kongjad! a megoszülés ellen. Egy tégely ára 1 frt.es a legkésj;,

EAVISSANTE haj-ápoló olaj.paképződést meggátolja, a beteg hajaí^'V 
haj neveset bámulatosán előmozdítja. Ajánlható °,to8 
hajkenoes helyett hajolajat használnak.'Egyííe^Sufl

Felülmulhatlan és teljesen ártalmatlan a

FODORÉ BAVISSAN1E
művésznők legkedveltebb arczpora. Látbatlan, igen jól tapad, 
es teljesen ártalmatlan. A kik évek óta használják, meggyő­
ződtek, hogy a EAVISSANTE AECZPOR felülmulhatlan a bőr- 
nek természetes üdeséget, fiieseséget és egészségig, viruló ki- 
nézést kölcsönöz.

^Nagy doboz ára 1 frt, kisebb 60 kr, fehér vagy rózsaszín.

Sá?XISálfl.V<l§l§B

kitűnő hatással bir a baHalaTt7!

ohu-uí-o™,;;,“?:?/;.' ss&gj* 
?.l,| »“»"kV*

Ezen készítmények hatása csodálatosr

melJóvÍiaf0fafnatal!l6/tllé,-re ibzUt^’ odvasodáetól és büzödéstől 
megövja, a fogak természetes szir.öket és fényüket meglartják

8,em erőmüvileg „em lesznek megtámadva 
Lgy doboz ara 50 kr.

KRÉMÉ RAVTSSANTP Dr- U^JOSSE-tól Páiisban. Kipróbált
IHtDlliri HA VlűűiUál iJj készítmény, melynek - lefekveselőtti

használatánál az arezbőr és kezek bársonyfinomak, puhák 
fehérek lesznek és maradnak. Bőrkiütések és minden bőr-

JÍrSin:WbílD, é< kakTÍPben va,6di minőségben kapha- 
tók es levél,leg postafordultával megrendelhetők a központi

főraktárban:

szeny eltávolittatik. Veres orr és veies kezek természetes te- 
ier szint kapnak: szóval az azezbőr, nyak, kar, ajk, és kezek 
finomítására s gondozására nélkülözhetlen.

Lgy porezellán szelencze ára 1 frt 80 kr és 1 frt.

SVARC FRIDERIKA illatalÄn, ysrosházíér 9, si
Baktár

„„ a - 5,kmek. érdekebe» van hajzatát .mogtartani i 
máast„Ue8M1ZTe lenni, nem ajánlhatjuk elléggé a Pnh 
hANIE hajszesz használatát a RAViSBANTE ^aiv ^ 
.V, , BAVBSASp liajolajjal. s.ifcSXto .‘£2 
elismerésben részesülnek hölgyeknél és férfiaknál é« ^ ^ -etesen kielégítő tulajdonságfik miit ivÄe 
lendosegnek örvendenek. gí°6i "

Budapesten nagyban és kicsinyben mindig fr™ l, „ 
lód minőségben kaphatok és levélileg postafordultám 
rendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárában a

lORÖK JÓZSEF ur gyóyyszertárában 
legtöbb vidéki gyógyszertárakban.IkrDnrtrtwvs.- ^ g °Db Tldekl gyógyszertárakban.

BEC™ 8 V és Holhsehnek V. Emil utak syógysxertáraibat

A Irieszll kiÁllitkii ionj^y^k

húzása január 5-én. Halljátok és csodáljátok!

1, főnyeremény 50,000 frt. kézpénz.

1 iBBysreaesj zo.ooo forint

]Tjönyeremény lu.UOO forint készpénz.
TOVÁBBÁ

1 nyeremény á 10.000 frt. — 4 nv á 5finn frt K - „„„„ ,

”a -■ vb
zo irt, összesen

Hogy a számos utánrendelményeknek megfelelhessek, kénytelen voltam egy br 
nagy bnttamai ezüst gyártól a megmaradt „u j o n n a n j k v i t o t t b ritt» 
ezüstöt megvenni ; ennek folytán az mindenáron, vagyis helyesebben „m.

. nem ingyen" elárusittatik.
nenbi \ÖaSSZ^ 'beküldése mellett, vagy 8.50 kr. utánvétel mellett a
nenki a következő 53 tárgyat, a valódi értékének negyedrészéért kapja,

6 drb. legfinomabb valódi aczélnyelü kés )o a

(?) Ismét mez 
emlékeznünk.

Ezúttal nem 
közül volt vészéi 
nem a nihilizmus, j 
nem a social-demt 
gyilokhoz, — csaj 
tenitó léjére volt 
ver, némely íauai 
nes bánáti által.

Lgy an mi bü, 
gény tanítónak ?

Nagy, irtóztál 
gon, idegen nemzi 
|zemközt, merészk 
nemzetiség eszméjé 
ni, abban a kicsin 
ben, mely egy nej 
nyok közt juthat j

És ezért a ti 
tanítóra. A gond 
vette őt. A gyük 
fejbőrt karezoua, c 
rencsétlenség nem

Azonban a té: 
ezt szó nélkül k; 
mert hisz az ily bi 
hetése a legszom 
nemzetiségi viszony

Mondják, bog] 
zctiség ellen izgató 
kicsiny, müködésöi 
minden intézkedés 
lehetetlen, hogy l 
következmény fejlő 
rekvéseikből.

Hát hiszen mi 
gyón könnyen hiv- 
hisszük az efféle 1: 
san s csodálkozva t

A „DEBRECZE

jlOOO nyeremény ‘j|;i,.S5Q frt értékben

Kimerítő nyereményjegyzékek minden elárusító helyeken
találhatók.

6
6

12
6
6
6
1
1
1
2

legfinomabb villa 
massiv evőkanál 
ugyanolyan kávéskanál 
dessert vagy gyermek kés

« n n villa
legfinomabb késtartó 
nehéz levesmerő kanál legf.

„ tejmerő kanál 
tablett 30 cm. 
trancbir kés és villa

co ® '-2 

«5 S -5 
g =°-*

Felcserélt

2 a 5
tD ^

.ti ia
re 2 ^ui ► 1í

(Zsclioclce e 
Forditotta 

Vili. A költővé

i N : oo

EgT3r sorajeg:37- ára 50 krajezár.
Megrendelések 15 krajezár postaköltség melléklése melletti: a

a pesti magyar kereskedelmi-bank váltóházához intázendök

Budapest, Dorottya uteza I.

W Sorsjegyei elárnsitása iránt fordnüanafc azonnal a fenti ezimhez.

t a n ;A« 53 db' mlndenikén : „V a I ó d i újonnan j a v i t o 11 br|
‘ "j;,. ^a.n bélyegzőt olvasható és a legfinomabb ércsbo'l készültek, »
a^mol A1*™6 használat után a valódi ezüsttől meg nem külömböttetk
a melyért az alanti jótálló nyilatkozat szól.
ni “ ‘ á 1 1 ó 1 e v é 1 : Ezennel kinyüváLitom, hogy tőlem vásárolt minden? 
feketednének6 gé8Z °Saze^9t vl8s»aadom, ha a tárgyak 25 évnél elébb *

A fentebbi garnitúrák óriási elárusitása miatt, ajánlandó leffevorsabb *. 
rendelés és pedig e következő czégnél: J u *uao ieSgJorättu

A tisztek got 
eegitett a másiknak, 
mint következik :

Velken Iu
brittania-ezlist-gyári- főraktár

Mária Theresienstrasse No. 32.
U' 1'^,7öíóVrSaiLGU/a-n-em tetazilI, az minden s»énélkül visszakapj. pé^L 

Tisziitó-por a brittan,a, ezüsthöz 15 Írért kapható egy nagy skatula.

Dekrw«, 1882. Nyo»,.,tt Ti«, i D. 6lt,k6aei kr:«yv,7omdijib,n. Hw. Vosey-hiz.

Federbuscbni az ü 
Nagy vastag ezopf 
Be a hasat, a mel, 
A hadsereget ez te 
A bor, kártya, sze 
Feldmarschallá légi

„Tagadni akarc 
felujult dtthvel a bak 
hogy ezt énekelted i 
léptem ?“

„En tudom, ho^ 
én semmit sem tudok 
felelt a bakter.

.Miért szaladtál 
előlépni láttál,“ kérd 

„Én nem szalad 
„Mit" kiáltott f 

szaladtál ? — Hiszen 
* mint végre itt a pi 

„Igen félelemtől 
szakos támadását nen 
rázni egészen oda 
m°st is remeg egész t 

„ Köttesse guzsb


